
1)	Do	you	live	on	the	Island?

Yes: 94.38 % (151)
No: 5.63 % (9)
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This	is	the	default	version	of	your	form	report.	You	can	customiz e	it	according	to	your
needs	and	preferences.	Reports	can	be	generated	for	all	the	dropdown	lists,	radio	buttons
and	checkboxes	in	your	form.	You	can	also	add	filters	to	your	report,	in	order	to	see	only
the	information	that	interests	you	at	one	point.

2)	Are	you	a	member	of	the	Arran	Development
Trust?

Yes: 54.37 % (87)
No: 45.63 % (73)

3)	Do	you	own	your	Arran	home?

Yes: 50.63 % (81)
No: 49.38 % (79)

4)	Do	you	own	a	second	home	on	Arran?

Yes: 6.88 % (11)
No: 93.13 % (149)

5)	Do	you	rent	on	Arran?	(if	no	please	skip	to
question	9)

Yes: 35.63 % (57)
No: 64.38 % (103)

6)	If	you	rent	please	advise	from	which	association

Irvine Housing: 7.84 % (4)
NAC Housing: 5.88 % (3)
Private Rented: 52.94 % (27)
Trust Housing: 33.33 % (17)

7)	If	you	rent	please	advise	your	age

16-24: 7.27 % (4)
25-34: 7.27 % (4)
35-44: 27.27 % (15)
45-54: 25.45 % (14)
55-64: 21.82 % (12)
65+: 10.91 % (6)

8)	If	you	rent	please	advise	from	which
designation?

Part Time Employment: 9.62 % (5)
Full Time employment: 82.69 % (43)
Retired: 7.69 % (4)

9)	Does	Arran	need	more	affordable	housing	over
the	next	5	years?

Yes: 96.86 % (154)
No: 3.14 % (5)

10)	If	you	answered	yes	to	question	9	please
indicate	how	many	you	would	recommend.
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11)	In	your	opinion	does	the	current	lack	of
affordable	housing	threaten	the	community	and/or

the	economy	of	Arran?

Yes: 96.25 % (154)
No: 3.75 % (6)

12)	Should	Council	Tax	from	second	and	empty
homes	on	Arran	fund	an	Arran	specific	Affordable
Homes	Fund,	managed	by	the	North	Ayrshire

Council?

Yes: 90.00 % (144)
No: 10.00 % (16)

13)	Should	Council	Tax	on	second	homes	be
changed?

Yes: 88.39 % (137)
No: 11.61 % (18)

14)	If	yes	to	question	13	please	indicate	by	how
much
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300% Additional
Council Tax

15a)	Should	Council	Tax	on	long	term	Empty
Properties	be	Changed?	(	Currently	100%

additional	charge)

Yes: 78.23 % (115)
No: 21.77 % (32)

15b)	If	Yes	please	indicate	by	how	much
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Tax us...

300% Additional Council
Tax us...

16)	Should	Long	Term	Let	landlords	be	offered	a
50%	council	Tax	reduction?

Yes: 54.67 % (82)
No: 45.33 % (68)

17)	Should	development	of	more	than	four	general
market	houses	pay	a	25%	charge	on	their	project.	
Money	raised	going	to	Arran	Affordable	Housing

Fund?	(25%	on	the	cost	of	the	project)

Yes: 70.20 % (106)
No: 29.80 % (45)

18)	Should	homes	claiming	Business	Rates	relief	in
domestic	zones	be	required	to	apply	for	Planning

Permission	for	'Change	of	Use'?

Yes: 85.53 % (130)
No: 14.47 % (22)

19)	The	Welsh	Government	is	planning	3	housing
types:	Permanent	Residents,	Second	Homes	&
Holiday	Homes.	To	change	house	type	requires

Planning	Permission.	Is	this	a	good	idea?

Yes: 81.82 % (126)
No: 18.18 % (28)

20)	Should	Income	Tax	rates	on	Long	Term	Lets
income	be	significantly	reduced	e.g.	such	as	in

Germany/France?

Yes: 77.70 % (115)
No: 22.30 % (33)

21)	Should	conversion	support	for	people	in	large
houses	who	want	to	convert	part	of	the	house	for

Long	Term	Let	Accommodation	be	provided
support?

Yes: 81.05 % (124)
No: 18.95 % (29)

22)	Should	a	proportion	of	social	housing	be	set
aside	for	critical	public	service	housing	needs?

Yes: 87.01 % (134)
No: 12.99 % (20)


